

витрат періоду, а витрати, спрямовані на поліпшення стану об'єкта для продовження строку корисної служби та/або підвищення продуктивності понад первісні розраховані нормативні показники (що призводить до збільшення майбутніх економічних вигод), слід капіталізувати;

- обґрунтовано доцільність розроблення нормативного документу у вигляді стандарту підприємства чи додатку до розпорядчого документу про облікову політику як «Єдиного класифікатора робіт, що виконуються для технічного обслуговування та ремонту основних засобів підприємств НГК», з урахуванням технічних вимог щодо їх експлуатації відповідно до МСФЗ.

Окрім положень, що вперше визначають наукову новизну проведених досліджень, значна кількість була удосконалена та отримала подальший розвиток.

Слід наголосити, що професорсько-викладацьким складом інституту економіки та управління в нафтогазовому комплексі ведеться постійна робота та досягнуто вагомі результати, пов'язані з аналізом ефективності діяльності підприємств ПЕК, оцінкою їх потенціалу, розробленням рекомендацій щодо удосконалення системи управління, підвищення якості та результативності використання ресурсів підприємств тощо, що сприяє продовженню розвитку економічної науки в галузі управління підприємствами, що мають практичне застосування при тісній співпраці між ІФНТУНГ та підприємствами нафтогазової галузі.

КРИТЕРІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЯК ОСНОВА УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ ПОСТУПОМ ІВАНО-ФРАНКІВЩИНИ

О. Р. Гончарук

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

e-mail: oda@if.gov.ua

Д. І. Дзвінчук

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

e-mail: fuid@ua.fm

Сучасний рівень і стан економічного розвитку України та добробуту українців є цілком неадекватним наявному в країні науковому, технічному, промисловому, сільськогосподарському та ін. потенціалу. Ця ситуація обумовлена багатьма причинами але найголовнішою слід вважати факт того, що протягом десятків років в країні продовжували домінувати отримані в спадок індустріальні і регіональні диспропорції, збереглися енерго- і ресурсомісткі галузі, підприємства, техніка і технології, зберігається сировинна орієнтація експорту і споживча імпорту. Все це сприяло формуванню

неефективної і екологічно небезпечної структури національного господарства, його галузевих і регіональних складових.

Сучасні міжнародні зобов'язання України, згідно вимог Угоди про асоціацію між ЄС та Україною, диктують необхідність використання досвіду країн ЄС, Концепція і Стратегія сталого розвитку якого, а також національні стратегії країн-членів були розроблені і прийняті до виконання починаючи з 2001 року [1].

Хоча досвід стратегічного планування економічного розвитку в регіонах України є достатнім, робота над проектом Стратегії сталого розвитку України до 2030 року була ініційована, на жаль, тільки на початку 2016 року на рівні регіональних консультацій в Одесі, Івано-Франківську і Харкові та продовжена на національному рівні у Києві 8 грудня 2016 року. В основу проекту цієї стратегії покладено 17 глобальних Цілей сталого розвитку на період до 2030 року [2], Стратегія сталого розвитку «Україна - 2020» [3] та уже згадана вище Стратегія сталого розвитку ЄС [1].

В представленому громадськості проекті зазначено, що мета Стратегії полягає в «... забезпеченні високого рівня та якості життя населення України, створення сприятливих умов для діяльності нинішнього та майбутніх поколінь та припинення деградації природних екосистем шляхом впровадження нової моделі економічного зростання, що базується на засадах сталого розвитку» [4, с. 3]. Очевидно, що після отримання цим документом статусу загальнодержавного виникне необхідність коригування існуючих і діючих регіональних стратегій.

В цьому контексті слід вказати, що Івано-Франківщина єдина в Україні область, яка має досвід розробки, затвердження і реалізації своєї першої Стратегії розвитку ще у 2003 році [5], яка потім двічі у 2007 [6] і у 2014 [7] роках доповнювалась та актуалізувалась необхідними корективами, що забезпечило поступальне і спадкове управління її реалізацією протягом уже 14 років.

На основі аналізу цього досвіду, виконаного науковцями кафедри публічного управління і адміністрування Івано-Франківського національного технічного університету [8], започатковано низку нових досліджень проблемних питань з удосконалення публічного управління регіональними суспільними системами та їх складовими.

Серед них слід назвати роботи, результати і рекомендації яких уже були апробовані, використані і будуть використовуватись в процесах управління соціально-економічним розвитком області та її територіально-адміністративних одиниць [8, 9, 10, 11, 12], для моделювання процесів забезпечення доброго врядування шляхом трансформації теоретичних положень і рекомендацій в практичні результати сталого розвитку суспільства [12, 13], розробки професійної програми підвищення рівня професійної компетентності

державних службовців і посадових осіб місцевого самоврядування з питань європейської інтеграції та євроатлантичного співробітництва, нових моделей лідерства в публічному управлінні та адмініструванні в епоху інтелектуальної економіки та інтелектуалізованого управління [14, 15, 16], програм короткочасних семінарів з питань запобігання корупції, теоретичних обґрунтувань основ низки інноваційних методологічних підходів до розбудови держави Україна, які раніше не застосовувались у державному будівництві [17].

Всі перелічені вище розробки науковців мають високий потенціал корисності саме тому, що з'являються і використовуються безпосередньо в навчальному процесі підготовки державних службовців та працівників органів місцевого самоврядування області.

Список використаних джерел:

1. A sustainable Europe for a better world: A European strategy for Sustainable Development (2001) / [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://europa.eu.int/eur-lex/en/com/cnc/2001/com2001_0264en01.pdf
2. 17 Goals to Transform Our World / [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.un.org/sustainabledevelopment/>
3. Указ Президента України від 12 січня 2015 р. №5/2015 «Про Стратегію сталого розвитку «Україна-2020» / [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>
4. Стратегія сталого розвитку України на період до 2030 року / [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [file:///C:/Documents%20and%20Settings/Admin/Downloads/SD%20Project_Ukraine_version%203-2-1%20\(1\).pdf](file:///C:/Documents%20and%20Settings/Admin/Downloads/SD%20Project_Ukraine_version%203-2-1%20(1).pdf)
5. Стратегія економічного і соціального розвитку Івано-Франківської області до 2011 року / Івано-Франківська обласна державна адміністрація. – Івано-Франківськ, 2003. – 98 с.
6. Стратегія економічного та соціального розвитку територій Івано-Франківської області до 2015 року [Електронний ресурс] / Івано-Франківська обласна державна адміністрація. – 2007. – Режим доступу: <http://www.if.gov.ua/files/ifstrategy2015>
7. Стратегія розвитку Івано-Франківської області на період до 2020 р. [Електронний ресурс] / Івано-Франківська обласна державна адміністрація. – 2014. – Режим доступу : http://www.if.gov.ua/files/SP_IF_oblast_4.pdf
8. Дзвінчук Д. І. Аналіз досвіду стратегічного управління соціально-економічним розвитком регіону (на прикладі Івано-Франківської області) / Д. І. Дзвінчук, В. П. Петренко, В. В. Попович // Регіональна економіка. – 2016. - №1. – С. 22 - 31.
9. Петренко В. П. Щодо теоретичного обґрунтування шляхів удосконалення публічного управління соціально-економічними системами / В. П. Петренко //

Матеріали Всеукраїнської наук.-практ. конф. «Публічне управління: проблеми та перспективи» (м. Харків, 28 жовтня 2016 року). – Харків: ТОВ «Константа», 2016. – С. 225-230.

10. Дзвінчук Д. І. Щодо теоретичного аналізу і уточнення поняття «управлінська пара» як основи розвитку та удосконалення публічного управління / Д. І. Дзвінчук, О. В. Лютий, В. П. Петренко // Зб. наук. праць «Гуманітарний вісник Запорізької державної інженерної академії». – 2016. – Вип. 67. – С. 191-202.

11. Петренко В. П. Інтерпретація об'єднаної територіальної громади як об'єкта публічного управління та адміністрування / В. П. Петренко // Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції (27.04.2017 р., м. Полтава). – Полтава: ПолтНУУ, 2017. – С. 54-56.

12. Петренко В. П. Належне та економічне врядування: аналіз співвідношення сутнісних характеристик / В. П. Петренко, Н. П. Струк // Матеріали Інтернет-конференції Україна та ЄС: можливості та перспективи співпраці: збірник матеріалів, доповідей Інтернет-конференції в рамках проекту «Кафедра Жана Моне «Аналіз та застосування європейського досвіду демократії та належного врядування в Україні», м. Маріуполь, 18-19 травня 2017 р. – Маріуполь: ДонДУУ, 2017. – С. 151-154.

13. Струк Н. П. Компаративний аналіз сутнісних характеристик поняття «врядування» / Н. П. Струк, В. П. Петренко // «Теорія та практика державного управління і місцевого самоврядування: електр. наук. фах. вид. Херсонського національного технічного університету / голов. ред. проф. Лопушинський І. П. – 2017. – Режим доступу : http://el-zbirn-du.at.ua/2017_1/19.pdf

14. Дзвінчук Д. І. Економіка знань і необхідні зміни в моделях лідерства / Д. І. Дзвінчук, М. О. Лютий, В. П. Петренко // Зб. наук. праць «Гуманітарний вісник Запорізької державної інженерної академії». – 2016. – Вип. 64. – С. 44-60.

15. Дзвінчук Д. І. Щодо проявів ефекту Данінга-Крюгера в системі управління Українською державою / Д. І. Дзвінчук, В. П. Петренко // Теорія та практика державного управління. ХарРІДУ. – 2017. – №1(56). – Режим доступу: <http://kbuara.kharkov.ua/e-book/tpdu/2017-1/index.html>

16. Обізнані мешканці – сильна громада : навчально-методичні матеріали для місцевих лідерів / В. П. Петренко, Н. П. Струк, В. М. Кушнірюк ; за заг. ред. А. В. Мазака, М. П. Баран. – Івано-Франківськ : ТЗОВ «Цифрові технології друку», 2016. – 128 с.

17. Бутирська Т. Теоретико-методологічні основи державного будівництва : Монографія / Тетяна Бутирська, Дмитро Дзвінчук. – Івано-Франківськ: Місто НВ, 2017. – 176 с.